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Візерунки або розписи мають таку привабливість внаслідок того, що складаються з багатьох елементів. Тут 
польові й садові квіти, волоски жита, грона винограду, кетяги калини, а серед них зозулі. Майстри намагаються в 
одній передати красу всіх, тому птахи мають вигляд не справжніх, а казкових. І нарешті, квітка в уяві петриківців – 
це символ багатства природи, саме тому її малюють такою великою, пишною, барвистою, а доповнюють ягідками, 
вусиками винограду. 

Цей адаптований зміст може скласти основу кількох мистецтвознавчих розповідей для дошкільнят, 
починаючи з другої молодшої групи ("Погляньте, які гарні речі"), середньої і старшої ("Хто зробив ці гарні шкатулки 
й тарелі?" "Що таке узор?", "Секрети узору", "Де народні майстри шукали візерунки?", "Як петриківці (опішнянські, 
решетилівські майстри) створюють узори?", "Що прикрашають узорами?" та ін.). 

Для цього рекомендується пропонований зміст не використовувати разом, а розділити його на структури. 
Наприклад: 

1. Мистецтвознавча розповідь "Чому ми вважаємо цю річ красивою?"; 
2. Мистецтвознавча розповідь "Що таке розпис, візерунок?"; 
3. Мистецтвознавча розповідь "Як майстри виконують узор?"; 
4. Мистецтвознавча розповідь "Для чого потрібний візерунок?". 
Такі розповіді (10-15 хвилин) можна проводити як самостійні заняття, в повсякденній діяльності фронтально, 

або підгрупами; також вони ефективні й як частина заняття з декоративного малювання, їх мета – сформувати 
стійкий інтерес до декоративного мистецтва (емоційний і пізнавальний), бажання навчитися малювати красиві 
візерунки; чіткі уявлення про розпис і узор як засоби прикрашання предметів та їх зображень у малюнках. 

Історія орнаменту свідчить про те, що в давнину він ніс у собі певну інформацію. Це навело на думку, що 
підвищенню інтересу дітей до навчання декоративного малювання сприятиме ознайомлення з символікою кольору й 
окремих елементів. Унаслідок цього діти навчаються "читати" орнамент і прагнуть скласти інформаційний 
орнамент. Це, на думку науковців, оригінальний прояв творчості [1; 2; 3]. Тим більше, що проведена робота 
підвищує інтерес дітей до творів народного декоративно-прикладного мистецтва, сприяє глибшому його розумінню.  
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ПРОБЛЕМИ ПІДГОТОВКИ ПЕДАГОГІВ-БАЛЕТМЕЙСТЕРІВ ДИТЯЧИХ ХОРЕОГРАФІЧНИХ КОЛЕКТИВІВ У 
ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

Гордєєва Ольга, викладач, Вербець В. В., доктор пед. наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет  

Роль викладача в сучасних умовах незмірно зростає, до нього ставляться більш високі вимоги. Це обумовлено 
не тільки процесами, які відбуваються зараз в суспільстві, а й сучасним трактуванням процесу навчання, відповідно 
до якого учень – не пасивний учасник цього процесу, а його активний суб’єкт.   

Аналіз кваліфікаційної характеристики підготовки педагога-балетмейстера у вищому навчальному закладі 
освіти свідчить про те, що майбутній фахівець хореографічного мистецтва повинен володіти організаційними 
навичками створення хореографічного колективу і проведення в ньому учбово-виховної роботи та формувати 
професійні навички постановочної і репетиційної роботи в хореографічному колективі. 

Обов’язковим є введення у навчальний процес дисципліни «Робота з дитячим хореографічним колективом», 
метою якої є ознайомлення студентів-хореографів з основними етапами роботи дитячого хореографічного 
колективу, особливостями цієї роботи, визначення загальних рис та відмінностей у роботі дорослих та дитячих 
хореографічних колективів, враховуючи вікові, фізичні, психологічні, статеві та інші фактори. Врахування цих умов 
уможливлює здобуття навиків та вмінь колективної та індивідуальної роботи педагога з дитячим хореографічним 
колективом та сприяє формуванню навиків створення етюдів, композицій, танців для хореографічних колективів, 
враховуючи вік, лексику, репертуар, фізичні дані дітей. 

Основним завданням підготовки педагога-балетмейстера є формування готовності майбутнього вчителя 
хореографії до керівництва дитячим хореографічним колективом, набуття ним професійних навичок: планування 
роботи, побудова заняття, оволодіння аудиторією, розвитку пізнавальної активності учнів, організації їхньої 
самостійної роботи. 

Важливе значення в організації діяльності педагога має правильне планування та розподіл матеріалу. Кожне 
заняття повинно бути заздалегідь продумане, обґрунтоване і записане. Наступне заняття має продовжувати 
попереднє, логічно розвиваючи, деталізуючи і ускладнюючи його. 

Результат викладання залежить від правильного визначення його мети і змісту, від засобів досягнення мети, 
тобто методів навчання. 

Методи навчання - це система упорядкованих і цілеспрямованих взаємодій між викладачем і учнями, які 
забезпечують реалізацію педагогічних цілей навчання [1, 80]. 

До найбільш дієвих методів відносяться: лекція; бесіда і розмова; особистий показ та словесне пояснення; 
індивідуальний підхід; сполучення навчання та гри; історії та ілюстрації; наочність; питання та відповіді; 
обговорення та дискусія; навчально-творчі завдання. Для засвоєння цих методів необхідне володіння інноваційними 
технічними прийомами, які забезпечують високу ефективність педагогічного впливу та професіоналізм викладача. 

Відзначено рівні професіоналізму: 
 педагогічна вмілість (гарне володіння вчителем системою найважливіших і виховних умінь і навичок, що 

дозволяють педагогові здійснювати навчально-виховну діяльність на належному професійному рівні і досягати 
успіхів у навчанні і вихованні дітей);  
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  педагогічна майстерність (має комплексний характер і передбачає: глибоке знання предмета на рівні 
сучасних досягнень науки і мистецтва; високу методичну озброєність учителя; уміння «бачити» дитину і колектив, 
розуміти їхні запити; уміло використовувати особисті якості при організації діяльності учнів). [2,125]. 

Практична значимість діяльності педагога-балетмейстера заклечається у вміннях виявлення шляхів 
перетворення дитячого хореографічного різновікового колективу в соціально-педагогічну, соціально-культурну, 
соціально-психологічну систему, в якій з урахуванням психофізіологічних вікових особливостей хореографії, як 
виду мистецтва, особливостей колективної творчості стає активне соціальне формування і становлення особистості 
дитини. 

  Список використаних джерел: 
1. Зубатов С.Л. Методика роботи з хореографічним колективом. – К.: Інститут підвищення кваліфікації 

працівників культури, 1977. – С.80. 
2. Туріщева Л.В. Професійний розвиток педагога: психологічний аспект. – Харків: Видавнича група 

«Основа», 2006. – С.125. 
 
 

СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЗІ СЛУХАННЯ МУЗИКИ В ДОШКІЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ  
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Горобець Т. В., аспірантка  
Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова 

Постановка проблеми. Головна педагогічна ідея сучасності – освіта впродовж життя. Музична освіта є 
найважливішою складовою загальної багаторівневої системи національної освіти. З усіх ланок освіти чи не 
найважливішою є дошкільна, адже дошкільний вік – це базовий етап фізичного, психічного та соціального 
становлення особистості [5]. 

Краса нерозривно пов’язана з душею людини, її працею, поведінкою, мовою, зовнішністю. Творча душа 
людства, в тому числі й українського народу, створила справжні шедеври мистецтва для виховання у дитини почуття 
прекрасного: від колискової пісні до складних видів мистецтва, якими може оволодіти людина протягом життя, якщо 
їх основа закладена у дошкільному дитинстві. Сприйняття і розуміння прекрасного починається у дитинстві. Згодом 
це сформує здатність глибоко переживати мистецтво, сприятиме прищепленню любові до нього на все життя, 
вплине на формування естетичного смаку дитини, моральних, інтелектуальних і духовних якостей. 

Інноваційний шлях розвитку суспільства можливо забезпечити лише у тому разі, якщо сформуємо покоління 
людей, які і мислять, і діють інноваційно. Звідси – значна увага до загального розвитку особистості, її 
комунікативних здібностей, засвоєння знань, самостійності у прийнятті рішень, критичності та культури мислення, 
розвитку інформаційних і соціальних навичок. 

Важливим завданням на цьому етапі є формування та розвиток студентами-практикантами педагогічного 
коледжу слухового сприймання у дошкільнят. 

Аналіз сучасних досліджень та публікацій. Питання технологій розглядає велика кількість сучасних 
науковців. Поняття «технологія» виникло від грецького «технос» – мистецтво, майстерність; «логос – вчення, наука. У 
педагогічній практиці універсальний грецький термін «технологія» пояснюється як «знання про майстерність». 
Узагальнюючи діапазон підходів і дефініцій (В. Безпалько, С. Гончаренко, О. Пєхота, С. Подмазін, Г. Селевко, 
М. Ярмаченко та інші), ми виокремлюємо у визначенні поняття «педагогічні технології» такі основні положення: 

– педагогічна технологія – це інтегративний спосіб організації навчально-виховного процесу, спрямований на 
оптимальне досягнення виховних і дидактичних цілей, системне планування та управління вирішенням педагогічних 
проблем; технологія охоплює людські ресурси (вчителя й учнів як суб’єктів освіти), інтелектуальні ресурси (знання та 
ідеї), технічні ресурси (засоби і прийоми організації освітньої діяльності, зокрема аудіовізуальні, мультимедійні); 

– особливість педагогічної технології полягає в континуальності нерозривності дій педагога та учнів, 
забезпеченні постійного зворотного зв’язку.  

Педагогічна технологія – це науково і методично обґрунтований процес досягнення гарантованих, потенційно 
відтворюваних педагогічних результатів» [6]. 

Діючі програми для дошкільних закладів визначають відповідно до вікових груп обсяг знань і вмінь, якими 
мають оволодіти діти на музичних заняттях у дитячому садку завдяки музичним керівникам і студентам-
практикантам. Музичні заняття передбачають розвиток у дітей музичного сприймання, емоційного відгуку на 
музичний твір, навичок слухання музики, запам’ятовування та розрізнення музичних творів, розвиток музичного 
смаку. 

Слід відзначити, що на питання музичного розвитку дитини у науковців існували різні точки зору. Так, 
Г. Ільїна зазначала: вміння чути звукову тканину, тобто добре розрізняти виражальні засоби музичного твору, не 
робить повноцінним сприймання музики. Оскільки сприймання музичного твору означає не тільки вміння 
розчленувати почуте, а й здатність з’єднувати звучання, яке сприймається, в єдиний смисловий комплекс. Під 
цілісним сприйманням вона розуміла таку його організацію, коли процес слухання музики природно 
супроводжується співпереживанням [4]. 

С. Шоломович наголошувала на важливості залучення дитини до відповідного виду музичної діяльності. 
Вона підкреслювала, що слухання музики, співи, музично-ритмічні рухи мають бути спрямовані на формування і 
розвиток слухового сприймання та становлення у слухачів музичного образу. Велике значення має добір репертуару 
та його виконання як необхідна передумова формування у дітей потреби в музиці, виховання любові й інтересу до 
неї, художнього смаку. С. Шоломович відзначала, що у процесі добирання музичних творів необхідно враховувати їх 
доступність, ідейно-виховну цінність і художність, а також вікові й індивідуальні особливості дітей. «Саме 
сприймання музики, – підкреслювала науковець, – цілісне і диференційоване, яке ґрунтується на виділенні дітьми 
найбільш яскравих засобів музичної виразності, сприяє музичному й естетичному розвитку дитини, її духовному 
зростанню» [10, 11]. 

Розвиткові усвідомленого сприйняття музики у процесі виховання і навчання приділяла увагу Р. Зінич. Вона 
враховуючи думку В. Шацької про необхідність навчати цілеспрямованому естетичному сприйманню мистецтва. За 
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